

## НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ СТАВРОПОЛЬСКОЙ ПОЛИЦИИ

День милиции или полиции, День сотрудника органов внутренних дел – как ни назови этот праздник, он по-прежнему затрагивает души тысяч наших земляков: тех, кто служит сегодня, ветеранов ведомства, их родных и близких, всех, кто хотя бы раз сталкивался с органами охраны правопорядка. Сегодня мы отмечаем сто один год со дня образования рабочей милиции, но на самом деле это всего лишь один из этапов работы ведомства. Безусловно, служба, которая следила за порядком и разыскивала преступников, существовала гораздо раньше: в 2018 году исполнилось 300 лет со дня образования российской полиции. В этом году Ставропольское городское управление полиции встречает свой профессиональный праздник с новым руководителем – подполковником Сергеем Ветохиным. Накануне торжественной даты он рассказал нам о том, как планирует строить работу по охране спокойствия в краевой столице.



Интернет просит помощи, денег, не поленились, позвоните ему лично, узнайте, что случилось. А то часто бывает так, что сначала переводят деньги, а потом уже звонят и выясняют, что на самом деле все в порядке, никакой беды не случилось, просто взломана страница.

В последнее время активировались лжесотрудники банков. Конечно, можно понять чувства человека, которому по телефону говорят, что в настоящий момент идет попытка снять деньги с его счета. Перед жертвой по телефону разыгрывают целый спектакль, как бы переключают с одной линии на другую, с ним беседует «начальник службы безопасности банка». Естественно, человек хочет защитить свои деньги и выполняет все указания звонящего.

Мы ведем большую профилактическую работу в этом направлении, и она дает свои результаты. В последнее время чаще бывают случаи, когда человек не попался на уловки преступника, а сразу обратился в полицию. По таким обращениям мы тоже возбуждаем уголовное дело о попытке мошенничества, это позволяет предотвратить новые случаи обмана граждан.

**– Насколько я знаю, даже если преступление раскрыто, вернуть потерянные деньги людям сложно. Были ли случаи успешного возвращения средств потерпевшим?**

– Вы правы, в основном преступники стараются сразу обналичить денежные средства или перевести их дальше, в том числе за границу. Для пострадавшего важно обратиться за помощью как можно быстрее. Пусть он уже перевел свои деньги, но у нас есть механизмы, способы взаимодействия с финансовыми учреждениями, позволяющие приостановить операции и даже заблокировать средства уже на счетах преступника. В этом смысле банки идут нам навстречу, понимая всю серьезность проблемы.

Так, хорошо закончилось для местной жительницы одно из последних дел. Женщина продала квартиру за один миллион двести тысяч рублей. Сумма достаточно серьезная, жительница Ставрополя собиралась купить новое жилье, но ей немного не хватало денег. И тут ей звонят и предлагают вложить средства в выгодный проект, который принесет быстрый и большой доход. Женщина поверила и перевела все деньги. Мошенник попытался выспросить, есть ли у нее еще средства, тут она заподозрила, что ее обманули, и кинулась в полицию, вся в слезах. Благодаря совместной оперативной работе банк успел заблокировать всю сумму уже на счетах преступника. Самого мужчину мы задержали в другом городе, буквально на трапе самолета, он собирался улететь в Москву.

Окончание на 2-й стр.

**– Сергей Александрович, вы уже полгода возглавляете управление МВД России по городу Ставрополю. Расскажите, пожалуйста, чем краевой центр отличается от других территорий, есть ли какие-то особенности в работе здесь?**

– Каждая территория в крае особенная – мне есть с чем сравнивать, я работал во многих из них, и сельских, и городских, в том числе довольно сложном регионе Кавказских Минеральных Вод. Ставрополь для меня тоже не нов – в течение пяти лет я проходил службу в Главном управлении МВД РФ по СК в должности заместителя начальника отдела организации дознания.

Естественно, краевая столица отличается от других районов, в первую очередь, большим количеством публичных массовых мероприятий: праздничных, спортивных, культурных. Это накладывает свой отпечаток на особенности несения службы, требует большой затраты сил от наших сотрудников. При этом никто не снимает с нас ответственность за повседневную работу по борьбе с преступностью.

Хочу отметить, что и помощников у нас достаточно: это казаки, которые помогают в охране общественного порядка не только в дни праздников, но и ежедневно заступая в наряды. Очень приятно, что здесь активна не только казачья, но и народная дружина, которая также включается в работу в дни массовых мероприятий, способствуя охране общественного порядка. Подключаются в такие дни и сотрудники краевого управления. Так что одни мы не остаемся.

**– Какие тенденции преобладают в преступном мире краевой столицы?**

– По большому счету, такие же, как и во всей стране: ежедневно наша дежурная часть фиксирует 300-400 обращений от жителей города. Касаются они самых различных проблем, вопросов, преступлений и правонарушений. За

каждым обращением стоит судьба человека, которому мы обязаны помочь. Поэтому за каждым звонком следует кропотливая работа, казалось бы, рутинная, но необходимая. Мы часто встречаемся с людским горем, бедой, и поэтому от сотрудников я требую ни в коем случае не проявлять равнодушия.

Если говорить о наиболее часто встречающихся видах преступлений, то это, в первую очередь, мошенничества всех мастей, кражи, распространение наркотических и сильнодействующих средств. Совсем недавно, к примеру, мы задержали очередную группу наркодилеров, приехавших из Сургута, у которых изъяли около двух тысяч доз синтетического наркотика. Это могли бы быть тысячи загубленных жизней, наших земляков. К сожалению, тенденция последних лет такова, что традиционные для Ставрополя растительные наркотики заменяются более агрессивными синтетическими. Они имеют самый разный состав, химические формулы и вызывают привыкание очень быстро, буквально с первого-второго употребления.

Кстати, мое самое первое дело в качестве сотрудника дознания было связано как раз с наркотиками. Тогда еще героин был для нас диковинкой, преступники в сельских районах сами выращивали и собирали марихуану. Сейчас же доля марихуаны каждый год уменьшается, доля синтетики растет.

К сожалению, появляется немало молодых людей, которые хотят быстрых и, по их мнению, легких денег. Они идут на поводу у сиюминутных желаний, не понимая, что не просто совершают преступление, но и губят чью-то жизнь. Многие не знают и об ответственности: суды сегодня выносят строгие решения, приговаривая распространителей наркотических средств к 15-20 годам лишения свободы.

**– Вы упомянули о мошенниках. По-прежнему ли люди попадают на старые при-**

**емы преступников, о которых мы не раз уже говорили, или появляются какие-то новые виды мошенничества?**

– Говорить о каких-то новых видах мошенничества, наверное, не стоит: предлоги новые, а виды прежние. Основная наша проблема в том, что люди у нас в большинстве своем добрые, доверчивые, отзывчивые. Казалось бы, сплошные плюсы – но есть и минусы. Они очень легко попадают на уловки преступников. Такой у нас менталитет, мы верим людям, мы хотим видеть в собеседнике такого же порядочного гражданина, как мы сами. И этим пользуемся те лица, которые встали на путь совершения преступлений.

В последнее время серьезно развивается такой вид мошенничества, как кража личной информации с помощью вирусов. Человек может даже сам не понять, в какой момент он стал жертвой. Всего одно нажатие кнопки на телефоне или компьютере – и ваше устройство заражается вредоносной программой, с помощью которой затем преступник может украсть деньги.

Кроме этого, в Интернете встречаются сайты-подделки. Человек думает, что зашел на проверенную и безопасную страницу, совершает платеж, а оказывается, что он перевел свои деньги неизвестно кому. Такие преступления раскрываемы, но требуют больших затрат времени и ресурсов.

Если же говорить о самых распространенных видах – то это, по-прежнему, звонки на мобильных телефоны и сайты объявлений. Иногда человек даже понимает, что его пытаются обмануть, но в итоге все равно попадаетея, потому что на другом конце телефона работают настоящие психологи, они умеют так построить разговор, что человек проникается доверием и готов выполнить все инструкции.

Нередко встречается взлом страниц в социальных сетях. Если вы видите, что ваш знакомый, близкий человек внезапно через

информбюро

### Министерство ждет предложений от жителей

Как сообщает пресс-служба краевого министерства ЖКХ, сейчас ведомством разрабатывается тематический план-график занятий просветительского проекта «Школа грамотного потребителя» на 2019 год. Предложить темы будущих лекций могут сами слушатели «Школы». Заявки принимаются до 1 декабря 2018 года.

Федеральный проект ЖКХ «Школа грамотного потребителя» работает в крае с марта 2015 года. За это время лекторы проекта провели 47 занятий во всех муниципальных районах и городских округах края, которые посетили более 14 тысяч человек. Слушатели изучили широкий спектр вопросов по ЖКХ, среди которых: порядок взаимодействия с управляющей организацией, запуск «мусорной реформы» в крае, реализация региональной программы капремонта общего имущества многоквартирных домов (МКД), переход на «прямые» расчеты с ресурсоснабжающими организациями, подготовка МКД к зиме и многое другое.

– За годы работы в крае «Школа грамотного потребителя» стала масштабным и эффективным инструментом повышения правовой грамотности населения в сфере ЖКХ, – рассказал министр краевого ЖКХ Роман Марченко. – По традиции в конце года мы просим ставропольцев принять участие в формировании плана занятий «Школы» на будущий год, обозначить интересующие их вопросы. Это могут быть и темы, которые уже рассматривались на занятиях проекта, и новые, волнующие людей проблемы отрасли.

Предложения в план-график «Школы» можно присылать на электронный адрес министерства ЖКХ СК [press@mingkhsk.ru](mailto:press@mingkhsk.ru) или сообщить по телефону (8652) 26-70-96. Контактное лицо – Губанова Ольга Владимировна, ведущий специалист отдела информационно-методической работы.

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА г. СТАВРОПОЛЯ!

Продолжает работать общественная приемная депутата ГД ФС РФ А.Н. Ищенко, члена комитета по природным ресурсам, собственности и земельным отношениям.

Приемная расположена по адресу: г. Ставрополь, ул. Маршала Жукова, 12, каб. 101. Прием граждан осуществляется: вторник с 15.00 до 18.00; пятница с 15.00 до 18.00. Контактный телефон: 8 (8652) 26-91-22.

Службе доставки редакции газеты «Вечерний Ставрополь» **ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЬОН**, проживающий в Северо-Западном микрорайоне.

Работа в утренние часы, может носить характер подработки, оплата сдельная. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеров.

Тел. 23-66-68.

Службе доставки редакции газеты «Вечерний Ставрополь» **ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЬОН**, проживающий в районе улиц Пономарева, Красноармейской, пер. Сухумского.

Работа в утренние часы, возможна по совместительству. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеров.

Тел.: 8-918-756-55-47, 23-66-68.

в Думе Ставропольского края

# ЗАКОНОДАТЕЛИ НАЧАЛИ РАБОТУ НАД БЮДЖЕТОМ РЕГИОНА

**Председатель Думы Ставропольского края Геннадий Ягубов провел рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента.**

Прозвучала информация о вопросах, находящихся на рассмотрении комитетов. Основным из них станет подготовка к внесению в повестку ноябрьского заседания Думы законопроекта о бюджете на 2019 и плановый период 2020 и 2021 годов. В её рамках на текущей неделе состоятся публичные слушания по данному проекту закона.

Валерий Назаренко, возглавляющий комитет по экономическому развитию, собственности, инвестициям, курортам и туризму, отметил, что, в рамках проведения эксперимента по введению курортного сбора, удалось собрать более 138 миллионов рублей. Таким образом, можно говорить о том, что до конца текущего года план по объёму финансовых средств будет выполнен. Теперь всё внимание их эффективно расходованию. А здесь, как говорится, «не без проблем». В этой связи депутат предложил провести на территории Кавминвод расширенное совещание и пригласить на него руководство ряда муниципальных образований.

Председатель комитета по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике Юрий Белый отметил, что работа над формированием казны края будущего года будет продолжена. В этом направлении планируется рассмотреть ряд поправок в



нормативные акты, также идёт активная подготовка к проведению бюджетных слушаний. Уже за рамками вопроса депутат поднял тему вырубки в Ставрополе и других городах края зелёных насаждений. По его мнению, на сохранение «зелёных лёгких» населённых пунктов нужно обратить внимание строительных организаций.

Светлана Терехова, возглавляющая

комитет по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению, проинформировала о находящихся на рассмотрении законопроектах и пригласила коллег к участию в рассмотрении вопроса о внесении изменений в закон о статусе депутата краевой Думы, а также законопроекта, дающего возможность введения должности старосты сельского поселения.

Председатель комитета по социальной политике и здравоохранению Валентина Муравьёва проинформировала о результатах проведения выездного круглого стола. Его темой стала организация санаторно-курортного лечения граждан пожилого возраста на территории Ставропольского края. Также рассказала о планах по участию членов комитета в различных мероприятиях.

Председатель комитета по образованию, культуре, науке, молодёжной политике, средствам массовой информации и физической культуре Артур Насонов проинформировал коллег об итогах участия в Совете Федерации, где обсуждались вопросы развития цифрового телевидения. По мнению законодателя, эту тему необходимо рассмотреть и на уровне края. Также депутат пригласил коллег к участию в совещании по вопросу развития и сохранения объекта культурного наследия федерального значения «Татарское городище». На предстоящей неделе комитет проведёт и совещание по проекту краевого бюджета в разрезе курируемых им отраслей.

Глава комитета по казачеству, безопасности, межпарламентским связям и общественным объединениям Юрий Гонтарь проинформировал, что к принятию во втором чтении готовится законопроект, предполагающий оказание государственной поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, которые осуществляют деятельность по оказанию помощи лицам, находящимся в состоянии опьянения. Также в комитете находятся на рассмотрении проекты законов, предполагающие установление статуса детей войны. Предложил депутат проработать и направить федеральным коллегам законодательную инициативу по вопросу обязательного тестирования школьников на употребление наркотических средств. Это предложение получило поддержку участников совещания.

Над законопроектом по оказанию государственной поддержки садоводству и огородничеству работает комитет по аграрным и земельным вопросам, природопользованию и экологии. Об этом рассказал его председатель Иван Богачёв. Он также проинформировал о подготовке совместного с комитетом по промышленности Думы совещания по вопросу водоснабжения и водоотведения в регионе КМВ.

Председатель комитета по промышленности, энергетике, строительству и ЖКХ Игорь Андрущенко рассказал о результатах совещания, которое было посвящено ходу реализации приоритетного проекта по обеспечению жителей края доступным и комфортным жильём в 2018 году. Отмечалось, что за 9 месяцев текущего года за счёт всех источников финансирования на Ставрополье введено в эксплуатацию более 637 тысяч квадратных метров общей площади жилья, что на 20 процентов больше показателя прошлого года за аналогичный период.

Геннадий Ягубов обратил внимание коллег на ряд важных вопросов. В их числе: принятие на федеральном уровне решения об установлении за счёт поставщиков ресурсов приборов учета, передающих данные о потреблении в режиме онлайн. Спикер подчеркнул, что необходимо не допускать, чтобы это компенсировалось повышением тарифов.

Председатель Думы попросил коллег активно участвовать в работе над проектом бюджета. Начало этому процессу будет положено в ходе бюджетных слушаний.

Еще одна тема, вызвавшая обсуждение на совещании, планирование с нового года решение о начале раздельного сбора бытового мусора, которое должно быть реализовано в рамках федеральной программы по обращению с отходами. Волнует депутатов и судьба Ставропольского троллейбусного парка. Обсуждались и другие актуальные вопросы социально-экономической жизни края.

**Управление по информационной политике аппарата правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы СК).**



## НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ СТАВРОПОЛЬСКОЙ ПОЛИЦИИ

**Начало на 1-й стр.**

Сейчас он задержан, возбуждено уголовное дело, деньги возвращены потерпевшей.

Задержаны и еще два человека, на счету которых около 30 фактов мошенничества только по Ставрополю, но и еще около 50 – по краю.

В раскрытии этих преступлений есть своя специфика, очень важна работа наших специальных технических служб, которые позволяют быстро выяснить, откуда был произведен звонок, в каком регионе находится преступник. Важна не только скорость реакции, но и качественный анализ, обобщение событий. У сотрудников есть определенный алгоритм действий, который, как правило, приводит к успешному раскрытию преступления.

Кроме того, я проанализировал работу управления и пришел

к выводу, что служба уголовного розыска требует некоторой реорганизации – мы выделим отдельные направления, в том числе по мошенничествам. Будем работать как по зональному, так и по линейному принципам.

**– Насколько работоспособный и профессиональный коллектив собрался в городском управлении полиции, на ваш взгляд?**

– Со многими из коллег я уже был знаком ранее, это отличные специалисты своего дела, любящие свою работу, гордящиеся ею. Другое дело, что сам город растет очень быстро, и мы не можем так же быстро расширять свои штаты. К примеру, согласно нормам, на одного участкового должно приходиться 3,5 тысячи человек населения. А у нас, особенно в Юго-Западном районе,

эта цифра достигает 10-15 тысяч.

Особенно активно растет город в сторону микрорайона «Перспективный», а там люди тоже хотят чувствовать защиту органов охраны правопорядка. Важна и скорость реакции – сегодня, выезжая по вызову в «Перспективный», мы можем потерять в пробках до часа. Но ведь наша задача – обеспечить гражданам безопасность, сделать так, чтобы преступники всех мастей не чувствовали себя в городе свободно. Поэтому давно назрел вопрос о появлении в Юго-Западном районе нового отдела полиции. Эту проблему мы обсуждали с начальником Главного управления генерал-лейтенантом Александром Олдаком, он считает, что наше присутствие там обязательно. В районе уже открыт новый участковый пункт, но этого мало, нужен полноценный отдел.

Нас полностью поддерживает и глава города Андрей Джатдоев, он инициативно нашел помещение для этих целей. Так что уже в 2019 году в Юго-Западном районе должен появиться новый отдел полиции. Поверьте, даже просто присутствие сотрудника в форме всегда дисциплинирует, повышает безопасность; мы сможем своевременно реагировать на обращения, увеличится количество маршрутов патрулирования.

В перспективе – такая же активная работа по 204-му кварталу. Район находится довольно далеко от Ленинского отдела, к которому относится.

**– Что бы вы хотели пожелать коллегам в профессиональный праздник?**

– Мы привыкли вести счет от 1917 года, но на самом деле наши коллеги работали и в царское вре-

мя, и еще ранее, так же рисковали жизнью. В этом году был поднят большой исторический пласт, посвященный 300-летию российской полиции, очень приятно, что мы не забываем свою историю, в которой немало славных страниц. Сегодня мы отдаем дань мужеству и стойкости, высочайшему профессионализму ветеранов и чувствуем тех, кто продолжает традиции сегодня, надежно защищает права граждан, противодействуя преступности, всех, для кого понятие чести и долга – это не просто слова, всех, кто верно служит интересам Отечества и народа.

Многие наши сотрудники большую часть времени проводят на работе, и от этого страдают в первую очередь семьи. Им хотелось бы пожелать терпения, понимания, ведь надежный тыл очень важен для сотрудников, они должны понимать, что придут домой в тепло и уют, потому что стресса им хватает на службе. Хочу пожелать всем мира и счастья, личных и профессиональных достижений, здоровья и успехов!

**Беседовала Наталья АРДАЛИНА.**











